
Città di Misterbianco
Codice Fiscale 80006270872 - Partita IVA 01813440870

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
N. 2 DEL 24/01/2025

Proposta n. 1 del 03/01/2025

OGGETTO: MODIFICA AL REGOLAMENTO DELLA MANIFESTAZIONE “A SPASSO 
CON RE BURLONE” REALIZZATA DAGLI ISTITUTI SCOLASTICI IN OCCASIONE 
DEL CARNEVALE DI MISTERBIANCO.

L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno VENTIQUATTRO del mese di GENNAIO alle ore 19:00 e ss., 
nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello 
Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di prosecuzione, sotto 
la presidenza del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale X
 TOTALE 1311    
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei presenti, 
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano la Sig.ra Vinciguerra A.

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Il Vice 
Segretario Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:



IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con deliberazione della Commissione Straordinaria (con i poteri del Consiglio Comunale) n. 4 
del 11/02/2020 è stato approvato il regolamento della manifestazione “A spasso con Re Burlone” realizzata 
dagli istituti scolastici in occasione del Carnevale di Misterbianco;

Atteso che la III Commissione Consiliare “Sport- Cultura- Turismo- Beni Culturali, Spettacoli- Politiche 
Comunitarie e Fondi Europei - Politiche Giovanili”, con la nota prot. n. 243 del 03/01/2025, ha proposto a 
questo Settore una modifica all’art. 4 del suddetto regolamento nella parte relativa alla quantificazione del 
contributo/incentivo di partecipazione che l’Amministrazione Comunale assegna ad ogni Istituto Scolastico 
Comprensivo;

Dato atto che la suddetta proposta di modifica comporta, conseguentemente, la variazione dell’art. 7 dello 
stesso regolamento, sempre nella parte relativa all’importo del contributo incentivo;

Ravvisata la competenza esclusiva in materia del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 42 del
D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 ;

Visto lo Statuto del Comune di Misterbianco;

Visto il D.Lgs. 267/2000 e succ. mod. ed integraz.;

PROPONE

per le motivazioni espresse in premessa, che qui si intendono integralmente riportate, anche se non 
materialmente trascritte, di:

1. Apportare al regolamento della manifestazione “A spasso con Re Burlone” realizzata dagli istituti 
scolastici in occasione del Carnevale di Misterbianco, approvato con deliberazione della 
Commissione Straordinaria (con i poteri del Consiglio Comunale) n. 4 del 11/02/2020, le seguenti 
modifiche:
◦ All’art. 4 sostituire l’importo di € 1.000,00 (euro mille/00) con l’importo di € 2.000,00 (euro 

duemila/00);
◦ All’art. 7 sostituire l’importo di € 1.000,00 (euro mille/00) con l’importo di € 2.000,00 (euro 

duemila/00);

2. Dare atto che l’art. 4 del suddetto regolamento, così come modificato, recita:
ART. 4

CONTRIBUTO
L’Amministrazione Comunale assegna ad ogni Istituto Scolastico Comprensivo un 
contributo/incentivo di partecipazione pari a complessive € 2.000.00 (euro duemila/00), al fine di 
alleviare il peso delle spese da sostenere, dando la possibilità di partecipare alla manifestazione 
anche a bambini e/o ragazzi di famiglie meno abbienti.

3. Dare atto che l’art. 7 del suddetto regolamento, così come modificato, recita:
ART. 7

MODALITÀ EROGAZIONE CONTRIBUTO
Il contributo-incentivo di € 2.000,00 (euro duemila/00) verrà erogato a conclusione della 
manifestazione <A SPASSO CON RE BURLONE>, dietro presentazione di regolare rendiconto 
delle spese complessive sostenute e documentate con fatture e/o ricevute fiscali per il 100% del 
contributo-incentivo assegnato.

4. Dare atto che il Regolamento, così come modificato, dovrà essere pubblicato all’Albo Pretorio on-
line, nonché nell’apposita sezione di “Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale dell’Ente.

5. Dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 12, comma 2, 
della L.R. 44/1991.

Il Responsabile del Procedimento



 dott. Salvatore Ferro

Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile del Settore
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A.

Parere di Regolarità Contabile

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere favorevole per quanto di competenza in 
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile Settore III
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A.



Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 2394 del 14 gennaio 2025, alle ore 19:00 e 
seguenti di giorno 24 gennaio 2025, in seduta di prosecuzione, il presidente del Consiglio Comunale Lorenzo 
Ceglie procede all’appello nominale ed accerta che sono presenti i seguenti n° 13 consiglieri: Ceglie L., 
Vinciguerra A., Nicotra R., Drago C., Bonaccorso V.E., Anzalone A., Strano A., Guarnaccia E.C., Rapisarda 
A., Strano F., Nicotra F.G., Privitera M. e Di Mauro M.

Il presidente dichiara, pertanto, aperta la seduta. Sono presenti in aula il vice segretario generale dott. 
Giuseppe Piana e l'istruttore amministrativo Matteo Lucisano con funzioni ausiliarie di verbalizzazione e 
registrazione audio-video.

           Alle ore 19:05, entrano i consiglieri Arena F., Sofia M.A., Caruso C.M., Zuccarello M. e Marchese 
M., per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 18.

            Il presidente passa alla trattazione del punto n° 2 all'O.d.G. riguardante la proposta di deliberazione 
consiliare n. 1 del 03.01.2025: “Modifica al Regolamento della manifestazione A spasso con Re Burlone 
realizzata dagli istituti scolastici in occasione del Carnevale di Misterbianco”. Segnala la presenza in 
aula del vice Sindaco, che interviene in sostituzione del Sindaco, che detiene la delega al Carnevale.

La consigliere Bonaccorso, presidente della III commissione “Turismo, cultura, spettacoli”, 
richiesta ed ottenuta la parola dal presidente: “Grazie signor presidente, saluto i colleghi presenti, gli 
assessori e i funzionari. Questa proposta, signor presidente, è stata avanzata dalla III commissione e riguarda 
il contributo che viene stanziato ogni anno per gli istituti scolastici con riferimento alla manifestazione «A 
spasso con Re Burlone». Si tratta di una proposta, tengo a precisare, scaturita da un emendamento avanzato 
dai colleghi consiglieri di opposizione in fase di approvazione di bilancio, proposta che è stata accolta, 
appunto, dai miei colleghi di maggioranza. Quindi, proponiamo di aumentare la quota che viene destinata 
agli istituti da € 1.000,00 a € 2.000,00. Signor presidente, ci tengo, comunque, a ringraziare sia i colleghi 
consiglieri sia i membri della III commissione per il lavoro che puntualmente svolgiamo. Grazie”.

Il vice Sindaco Tirendi: “Buonasera consiglieri, buonasera presidente. Dico solamente che ritengo 
apprezzabile la proposta. Ritengo, infatti, che questa proposta di deliberazione permetta a tutti gli istituti 
scolastici di poter svolgere al meglio, con un contributo anche alle famiglie dei bimbi partecipanti, la 
manifestazione del Re Burlone, che ha avuto, anche nelle edizioni precedenti, un ottimo risultato sul 
territorio con il coinvolgimento sia delle scuole, ma anche delle famiglie dei ragazzini. Grazie”.

Il consigliere Strano A.: “Grazie presidente, buonasera ai colleghi consiglieri, funzionari, 
amministrazione in sala e ai concittadini che ci seguono in aula e da casa. Innanzitutto, volevo ringraziare il 
lavoro della III commissione, della quale faccio parte, nella persona della collega consigliere Valentina 
Bonaccorso e di tutti i colleghi che, quotidianamente, fanno sì che, appunto, questa commissione lavori nel 
migliore dei modi. Volevo ringraziare, in particolare, i colleghi che hanno firmato, tutti insieme, questo 
emendamento per aumentare questa somma da € 1.000,00 a € 2.000,00, in quanto crediamo fortemente che 
questa manifestazione «A spasso con Re Burlone» sia veramente ormai oggi diventata, da manifestazione 
scolastica rivolta ai bambini e alle famiglie, una manifestazione sentita e richiesta da tutto il territorio, perché 
veramente dà vita a uno spettacolo uguale al Carnevale, anima le strade, anima le famiglie, c’è voglia tra le 
mamme di stare insieme, di costruire questi vestiti e di portarli su strada. Vedere tre, quattro, cinquemila 
bambini, che sfilano nelle strade del nostro paese, è veramente un qualcosa di meraviglioso e di emozionante 
e io ci tenevo qui a ricordare il presidente Nino Marchese, che fu lui l’artefice di tutto questo. Fu lui che, 
veramente, si è speso e si è battuto per portare su strada questa manifestazione, quindi, lo volevo ricordare in 
questa seduta, perché è grazie, anche, alla sua voglia di portare allegria ai bambini, alle famiglie, che si è 
dato vita all’epoca, a questa bellissima manifestazione. Aggiungere € 1.000,00 in più sicuramente è 
importante, perché può dare quella spinta in più, quella voglia di fare quel qualcosa in più. Non bastano, 
perché, comunque, nemmeno questi bastano, però, è un piccolo gesto che, anche noi, vogliamo dare tutti 
quanti insieme per far sì, appunto, che ci sia ancor più voglia e motivazione per crescere e per portare su 
strada un prodotto sempre più bello, sempre più sentito, dato che la gente ha proprio voglia di vedere e 
vivere. Io, veramente, ogni anno resto sempre più stupido da quanta partecipazione ci sia, dalla bellezza di 
questi vestiti, tanto che, secondo me, è veramente una quarta sfilata del Carnevale, perché non è più 
domenica, domenica e martedì, ma è domenica, giovedì, domenica e martedì, per cui non ha, veramente, più 
nulla da invidiare alle sfilate del nostro consueto Carnevale. Vedere, poi, tutti questi bambini su strada è 
emozionante, è bellissimo. Quindi, grazie, ancora, ai colleghi, innanzitutto, della maggioranza che, all’epoca, 
hanno accolto l’emendamento al bilancio fatto da noi, in quanto proposto dalla consigliera Caruso, nonché, 
al lavoro svolto dalla III commissione per portarlo oggi qui in Consiglio e poterlo votare, grazie”.



Il presidente: "Grazie consigliere Strano, anche per aver ricordato l’ex presidente del Consiglio 
comunale Nino Marchese”.

Alle ore 19:29, entra la consigliere Patti, per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 19.

Il consigliere Zuccarello: “Grazie presidente, buonasera colleghi consiglieri, assessori, funzionari. 
Io intervengo, da componente della III commissione, ma, soprattutto, come membro dell’opposizione, 
un’opposizione che, appunto, ha portato avanti questo emendamento per noi importante: alzare il contributo 
da € 1.000,00 a € 2.000,00 per le scuole per far sì che la manifestazione «A spasso con Re Burlone» possa, in 
qualche modo, migliorare sempre di più nella qualità. Una manifestazione che, negli anni scorsi, era, come 
dire, partita un po’ in sordina, ma che oggi ha visto alzare il livello e, come dicevano bene i colleghi che mi 
hanno preceduto, ma anche il vicesindaco, adesso è un fiore all’occhiello, perché credo che siamo uno dei 
pochi Comuni che investe così tanto nel Carnevale con i bambini. Quindi, questo contributo potrà dare fiato 
sicuramente agli insegnanti, alle mamme, ai genitori, alle nonne e a quanti saranno impegnati per realizzare i 
costumi per le scuole. Anch’io, ovviamente, mi associo, come al collega Strano al ricordo affettuoso di Nino 
Marchese, che, da ex presidente del Consiglio, ha voluto fortemente che questa manifestazione negli anni 
crescesse sempre più e, oggi, questo ulteriore contributo, che è partito dall’opposizione, ma che è stato 
accolto favorevolmente da tutta la maggioranza, è anche un riconoscimento importante per un grande uomo 
che, oggi, non c’è più, ma che ha ben rappresentato le istituzioni di questo Comune. Grazie”.

La consigliere Caruso: “Grazie presidente, buonasera a tutti i presenti in aula e ai cittadini che ci 
seguono da casa. Per inciso, presidente, volevo semplicemente, intanto, ringraziare la presidente della III 
commissione, così come tutti i membri della commissione, anche, per aver sottolineato, all’inizio, appunto, 
che questo emendamento nasce fondamentalmente da una richiesta, che è stata avanzata dall’opposizione 
senza pochi ostacoli, trovando, comunque, poi, anche il benestare della maggioranza. Si tratta di un 
emendamento, di cui andiamo particolarmente fieri come opposizione, per aver pensato, tra i tanti 
emendamenti, un emendamento, molto importante per noi, che è un piccolo contributo dato alle scuole, 
perché il Carnevale di Misterbianco, dobbiamo cominciare a capire che non può solo stare stretto nelle sfilate 
canoniche delle due domeniche e del martedì. Occorre chiaramente fare degli eventi collaterali il più 
possibile per coinvolgere tutte quelle associazioni, piuttosto che tutte quelle realtà che insistono all’interno 
del territorio di Misterbianco, che, magari, non sono ben addentrate nel Carnevale come evento all’interno 
delle associazioni carnevalesche, ma possono, in qualche modo, dare il contributo e trovare il proprio spazio 
all’interno della manifestazione. Il Carnevale dei bambini è un’idea che, fondamentalmente, ha portato 
avanti una persona, Nino Marchese: ha creduto lui, principalmente, a questa manifestazione del giovedì 
grasso, anche perché i misterbianchesi, qui lo sappiamo tutti, abbiamo tutti un po’ di coriandoli nel sangue ed 
è, secondo me, importante quest’idea che ha avuto Nino Marchese, perché nelle tradizioni, così come nelle 
nostre identità, vanno, comunque, coinvolte le giovani generazioni, già quando sono piccole e per questo che 
dobbiamo anche insistere, perché tutte le scuole, che si trovano all’interno del territorio di Misterbianco, 
partecipino a questo evento, perché è fondamentale coinvolgere le giovani generazioni, che, poi, domani, 
andranno a far parte, in qualche modo, possibilmente dei gruppi, quelli ufficiali, delle grandi sfilate. Un 
evento importantissimo. Il contributo, certo, è una piccola parte, però, sicuramente può aiutare, in qualche 
modo, le scuole che affrontano tantissime spese, per cui queste, anche se sono delle spese gioiose che fanno i 
laboratori con le insegnanti, dipendenti, con le mamme e i ragazzi, in qualche modo, possono avere quel 
contributo in più per organizzare già una manifestazione che vive di poco. Ringrazio, ancora, la presidente e 
grazie per la parola”.

Il consigliere Strano F.: “Presidente buonasera, grazie per la parola, buonasera cari colleghi, saluto 
tutti e tutto il pubblico presente. Presidente, per dichiarazione di voto, prima di esprimere il mio consenso a 
questa modifica del regolamento, vorrei ringraziare, come ex componente della III commissione, la 
presidente della III commissione Valentina Bonaccorso e ringraziare, anche, i membri dell’opposizione, che 
hanno portato, grazie a un emendamento sul bilancio, questa opportuna modifica per questa importantissima 
giornata. Da tre anni a questa parte ho lavorato insieme alla III commissione a questo regolamento, abbiamo 
fatto molte e varie modifiche, affinché, anno dopo anno, si migliorasse quello che è l’evento di grande 
importanza della nostra città, quale quello del Carnevale. Il fatto che, oggi, possiamo dare, grazie a questa 
modifica del Regolamento, un ulteriore vantaggio e opportunità ai nostri piccoli, ai nostri fanciulli, ai nostri 
ragazzi delle scuole, è di estrema importanza, perché, in questi anni, abbiamo visto l’adesione. Questa 
giornata è diventata, penso, forse tra le giornate del Carnevale, una delle più belle, a mio avviso, perché 
vedere sfilare queste scolaresche, che lavorano quotidianamente, perché, in realtà, per quanto ho saputo, loro, 
durante l’anno, lavorano proprio a questo evento e a questa giornata e, quindi, riuscire a dare quest’ulteriore 
opportunità alle scuole è senza dubbio un’ottima opportunità, per questo voto favorevole. Grazie”.

Alle ore 19:36, entra il consigliere Calogero, per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 20.



Il consigliere Anzalone: “Grazie signor presidente, colleghi consiglieri, signori assessori, funzionari 
e il pubblico. Presidente, prima di fare la dichiarazione di voto a nome del gruppo Guardiamo Avanti, ci 
tengo a dire una cosa. Non ringraziare nessuno, intanto, perché è da un'ora che ringraziamo, non c’è motivo 
di continuare a farlo. Dico una cosa in controtendenza: è vero che l’emendamento è stato presentato 
dall’opposizione, ma è anche vero che è stato firmato all’unanimità. Quindi, siccome quando siamo in sede 
di bilancio, il compito dell’opposizione è quello di stimolare la maggioranza e, poi, se insieme si trova la 
quadra, è giusto dire che l’emendamento è stato presentato dall’opposizione, ma è altrettanto corretto, a mio 
avviso, dire che, poi, è stato condiviso da tutti. Lo dico anche da presidente della commissione bilancio. Poi, 
anche qui vado in controtendenza, perché, secondo me, paradossalmente 2.000,00 euro sono pochi, perché 
io, lo dico da presidente del Consiglio d’istituto della Gabelli da 14 anni, so il lavoro che c’è dietro. È vero 
che ci pensano da un anno, però, poi, due mesi prima il Consiglio d’istituto decide: si mettono a disposizione 
dei locali della scuola nel seminterrato per fare i laboratori, si ordinano le merci, c’è tutto un lavoro che 
veramente chi non è dentro, non lo può capire, è cominciato così col grande e buon Nino Marchese, come se 
fosse una sfilata dei bambini, oggi, è diventata quasi quasi una sfilata a livello di quella dei grandi, ecco 
perché, oggi, è nel cartellone del Carnevale, cioè è una cosa veramente pazzesca. Quindi, io ringrazio la 
commissione per il lavoro fatto, stavo scherzando prima sui ringraziamenti, vanno fatti e ringrazio la 
consigliere, mia amica Catia Caruso, per avere presentato l’emendamento l’anno scorso. Secondo me, dico si 
potrebbe, azzardo, ragionare sull’importo, se consideriamo che, io parlo di una scuola come la Gabelli, che 
ha 1.250 alunni, di cui 900 partecipano alla sfilata del giovedì, diviene una cosa quasi quasi irrisoria. Quindi, 
il voto del gruppo Guardiamo Avanti sarà favorevole. Grazie”.

Il consigliere Marchese: “Grazie presidente. Non sarei intervenuto se non avessi sentito l’ultimo 
intervento. Lo dico chiaramente. Spiace notare che, se si ragiona fra maggioranza e opposizione, è bello far 
passare dei messaggi comuni. Quando nello scorso bilancio, grazie, e lo dico, a due consiglieri Privitera e 
Strano, si è scelto di ragionare insieme, nonostante prima non si era fatto questa scelta, si è riuscito a 
raggiungere determinati obiettivi. Quindi, ribadisco che, grazie a questo, riusciamo a avere questa idea. Chi 
vuole può autonomamente presentare degli emendamenti, se non l’ha fatto è perché non ci ha pensato, se, 
poi, vuol prendersi il merito di cose fatte da altri non firmate, perché non è firmato quell’emendamento, basta 
andare a guardare gli atti, è un emendamento fatto da una parte politica e, a quel punto, una volta che non 
sono state messe firme, ripeto, è agli atti. Lo dico a chi ci sta ascoltando, perché non bisogna dire falsità. 
Fortunatamente, la III commissione ha fatto una scelta intelligentissima, che è quella di ragionare tutti 
insieme. Mi dispiace che, in un coro di unità che c’è stato, e ringrazio la commissione e tutti, ci sia stata una 
voce spiacevole, quando, finalmente, si riesce a fare buona politica, cioè nel farlo tutti insieme, per questo il 
nostro voto ovviamente sarà favorevole”.

La consigliere Rapisarda: “Presidente buonasera, buonasera colleghi consiglieri, assessori, 
funzionari, chi ci segue da casa. A prescindere che io sia vicepresidente della III commissione e che abbiamo 
lavorato tutti col presidente, consiglieri, su questo regolamento, io concordo col pensiero del presidente della 
commissione bilancio, quindi del collega Anzalone, sul fatto che la proposta è stata fatta, opposizione o 
maggioranza non ha importanza quando si lavora per la cittadinanza. Anche secondo me dovrebbe essere 
aumentato l’importo dato agli istituti in relazione agli alunni che partecipano ogni anno alla giornata «A 
spasso con Re Burlone». Ricordo al consigliere che mi ha preceduta, che è vero che, forse, non è stato 
firmato, ma abbiamo votato, quindi, la votazione ha la stessa valenza di essere stato firmato e ribadisco che 
non ha importanza da chi viene, l’importante è che si lavora, l'abbiamo sempre detto, per il bene della 
cittadinanza, in questo caso dei nostri bambini. Quindi, in rappresentanza della lista In Campo con Corsaro, 
insieme al mio collega Gianfranco Nicotra, io voterò favorevole”.

Il consigliere Privitera: “Grazie presidente, un saluto al vicesindaco e agli assessori, funzionari. Io 
sarò molto veloce e sintetico, come gruppo di Fratelli d’Italia, assieme alla consigliere Patti, voteremo 
favorevole alla proposta, grazie”.

La consigliere Bonaccorso: “Grazie signor presidente. Io ci tengo, così come ho aperto il primo 
intervento, a ringraziare nuovamente tutti i consiglieri, perché, quando si lavora, in maniera proficua e 
propositiva, per il bene della cittadinanza e soprattutto per il bene dei nostri bimbi, non posso che essere 
contenta e soddisfatta. Quindi, per quanto riguarda la dichiarazione di voto, ovviamente il gruppo Forza 
Italia voterà favorevole, grazie”.

Il consigliere Zuccarello: “Grazie presidente. Il mio voto ovviamente sarà favorevole. Prima, avevo 
dimenticato di dire che continuare ad investire sul Carnevale dei ragazzi, dei bambini e delle scuole, vuol 
dire anche fare in modo di creare un serbatoio per le future generazioni, che dovranno essere da ricambio in 
qualche modo a tante persone che, oggi, si sono spese negli anni nelle nostre associazioni, ma che, prima o 



poi, avranno bisogno di un ricambio generazionale. Quindi, ben vengano gli sforzi che tutti quanti insieme, 
opposizione e maggioranza senza polemiche particolari, dobbiamo portare avanti per valorizzare questa 
manifestazione, grazie”.

Il consigliere Strano A.: “Grazie presidente, anche noi, per tutto quello che è stato detto poc’anzi 
nel mio intervento e per il lavoro svolto all’interno della III commissione, per la bontà e l’utilità, appunto 
dell’emendamento presentato in seduta di bilancio, anche noi del gruppo MisterbiancOltre voteremo 
favorevole alla proposta. Grazie”.

La consigliere Nicotra: “Presidente, grazie per la parola. In qualità di capogruppo di Legalità e 
Buongoverno, naturalmente il mio voto sarà favorevole. Come componente anche della III commissione, so 
il lavoro che c’è stato dietro, l’abbiamo sposato tutti questo emendamento, sia opposizione che maggioranza 
in sinergia, come sempre facciamo in commissione”.

Il presidente, in assenza di ulteriori interventi, sottopone a votazione, in modalità telematica, la 
proposta di deliberazione, la quale ottiene il risultato di n° 20 voti favorevoli (Calogero E.M., Marchese M., 
Sofia M.A., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., Nicotra R., Drago C., Bonaccorso V.E., 
Caruso C.M., Anzalone A., Strano A., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Nicotra F.G., Privitera M., 
Di Mauro M. e Patti L.). A chiusura della votazione, il presidente dichiara approvata la proposta di 
deliberazione.

Il presidente sottopone, poi, a votazione, per alzata di mano, la dichiarazione relativa all'immediata 
esecutività della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione precedente, 
ovvero n° 20 voti favorevoli (Calogero E.M., Marchese M., Sofia M.A., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., 
Vinciguerra A., Nicotra R., Drago C., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Strano A., Guarnaccia 
E.C., Rapisarda A, Strano F., Nicotra F.G., Privitera M., Di Mauro M. e Patti L.).

IL CONSIGLIO COMUNALE

1. Sentiti i superiori interventi;
2. Visto l’esito delle votazioni;
3. Visto lo Statuto Comunale;
4. Visto il regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale;
5. Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 1 del 03.01.2025: “Modifica al Regolamento 

della manifestazione “A spasso con Re Burlone” realizzata dagli istituti scolastici in occasione del 
Carnevale di Misterbianco”;

DELIBERA

APPROVARE l’allegata proposta di deliberazione consiliare n° 1 del 03.01.2025: “Modifica al 
Regolamento della manifestazione A spasso con Re Burlone realizzata dagli istituti scolastici in 
occasione del Carnevale di Misterbianco”.
  
Successivamente, con separata votazione

DELIBERA

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 12, c. 2, della L.R. 
44/91.

Con separata votazione espressa ad unanimità di voti la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991.

 IL VICE SEGRETARIO 
GENERALE

dott. Giuseppe Piana

Il Consigliere Anziano
Marchese Matteo

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo


